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	Uluslararası Finans ve Bankacılık Bölümü ders müfredatına ilişkin 30.09.2020 tarihli toplantıda görüşülen ders değişikliklerine dair bildirimler aşağıda listelenmiştir.

· Birinci sınıfın iki döneminde de yer alan İngilizce Hazırlık dersleri (ENG101 ve ENG102 kodlu), FLE101 ve FLE102 kodlu İngilizce Hazırlık dersleri aktif olarak yer aldığından, ders listesinden çıkartılmıştır.
· Üçüncü dönem dersleri arasına Mikroekonomi dersinin, dördüncü dönemde yer alan INF202 İşletme Finansı dersi yerine Makroekonomi dersinin eklenmesi uygun görülmüştür. Üçüncü dönem dersi olan INF205 Para Teorisi ve Politikası dersinin beşinci dönemde verilmesi uygun görülmüştür. 
· Dördüncü dönemde yer alan INF204 Finansal Raporlama dersi ile 6. dönemdeki INF306 Mali Tablolar Analizi dersi içerik açısından benzeşmektedir. Bu dönemden çıkartılıp yerine seçmeli ders (seçmeli olarak Kamu Maliyesi ve Finansmanı dersi) seçilecektir.
· Beşinci dönem dersi INF307 Bankacılık ve Finansal Aracılık dersinin adı ‘’Bankacılığa Giriş’’ olarak değişecektir.
· Beşinci dönem seçmeli derslerinde yer alan ve halihazırda bölümde aktif olarak verilmeyen dersler, diğer bölümlerle ortak ders havuzunda yer alması sebebiyle listede görünmeye devam edecektir.
· Altıncı dönem dersi INF306 Mali Tablolar Analizi dersinin adı ‘’Mali Tablolar Analizi ve Finansal Raporlama’’ olarak değiştirilecek ve yedinci dönem dersi olan INF401 Finansal Risk Analizi ile yer değiştirecektir.
· Altıncı dönem dersi INF320 Yatırım Analizi ve Portföy Yönetimi dersinin adı ‘’Portföy Yönetimi’’ olarak düzeltilecektir.
· Yedinci dönem dersleri arasına ECO406 Türkiye Ekonomisi dersi eklenecektir.
· Yedinci dönem dersleri arasına ‘’Bankacılık ve Finansta Güncel Konular’’ isimli ders eklenecektir ve derse uygun içerik hazırlanacaktır.

