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 Müfredat ve Malzeme Üretim Birimi’nin yetki ve sorumlulukları şunlardır:
Müfredat ve Malzeme Üretim Birimi, müfredatta yer alacak öğrenme çıktılarını belirlemekle yükümlüdür. Bu birimin üyeleri, programın başlangıcından önce öğrenme materyallerini değerlendirir ve seçerler. Başlangıç seviyesindekiler/ başlangıç seviyesinin altındakiler Yabancı Diller Bölümü resmen açılmasından önce başlayacakları için, üyeler bu seviyeye ilişkin çalışma kâğıtları ve okuma metinleri hazırlarlar. Ek materyallerin gerekli olduğu alanları belirlemek ve gerektiğinde çalışma kâğıdı, resim, film, sunum veya benzeri görsel döküman hazırlamakla sorumludurlar. Bu birim müfredatı, öğrenme çıktılarına ve çıkış ölçütüne uygun olarak her seviyede hazırlamaktadır. Akademik yıl boyunca müfredatı ilgilendiren konularda hem öğrencilerden hem de Öğretim Görevlilerinden geri bildirimler alırlar. Eldeki veriler göz önüne alınarak gerektiği zaman müfredatta değişiklik yaparlar. Bir öğretmen müfredat programında geride kaldığında, birim sorunun çözülmesi için öğretim görevlisinin ek ders yapmasını ister. Birim, her öğretim yılında kullanılabilecek yeni dökümanları analiz eder ve değerlendirir. Programlar arasındaki etkileşimden sorumludurlar. Beceri Merkezleri programından da sorumludurlar. Beceri merkezlerinin alt dallarından biri olan Öğrenme Merkezi her Salı ve Perşembe günleri açıktır. Öğrenme merkezi dersleri, sınavların ihtiyaç analizi ile öğrencilerin zayıf noktalarına göre tasarlanmakta ve öğrencilerin zayıf noktaları dikkate alınarak çalışma kâğıtları ve görsel sunumlar verilmektedir. Yazma Merkezi ayrıca Beceri Merkezlerinin bir alt dalı olup, öğrencilerin bir paragraf / makale türünü, bir paragraf / kompozisyon örneğini veya bir öğretmen-öğrenci etkileşimini kendi yazılı paragrafında / makalesinde sunmalarına ihtiyacı olduğunda başvurulmaktadır. Üçüncü alt dal olan Konuşma Kulübü, Pazartesi günleri yapılan İngilizce konuşma etkinliği içindir.
Müfredat ve Malzeme Üretim Birimi sorumlusu Bölüm Başkanı, Eğitim-Öğretim Koordinatörü ve Bölüm Başkan Yardımcılarının vereceği diğer görevleri yerine getirir.


                              Bu dökümanda açıklanan görev tanımımı okudum.

Görevimi burada belirtilen kapsamda yerine getirmeyi kabul ve taahhüt ediyorum.
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